

推进家园共育 促进幼儿成长

市育才幼儿园举办家长开放日活动

本报讯(记者那晓蕊)“我的小手会唱歌”“我的双脚会唱歌”……12月7日下午,市育才幼儿园一楼多功能大厅内,中班教师赵晖正在组织《我的身体会唱歌》音乐活动。看到孩子们开心投入的样子,台下观摩教学活动的家长们不由得发出会心的笑声。

该园相关负责人说,本学期该园开展了以崇尚自然、健康的“生命课程”,从自然生态、文化生态、心理生态出发,以关注生命、关爱生命、展现生命为核心,构建“生命课程”教育体系,探索促进幼儿身心健康和谐发展,促进家园、师生和谐互动成长等特色之路。开放日期间,家长走进班级,充分感受“生命课程”和幼儿一日生活的丰富多彩。

为组织好教学活动,老师们在台下做好了功课,并经多次教研,力争精益求精。在观摩教学活动中,老师别出心裁的教学设计、说唱弹跳的专业技艺,不仅充分调动起孩子的探索欲望和学习欲望,也让家长感受到耳目一新的教学方法,充分了解了幼儿园让孩子在玩中学、学中玩的教育理念。

此外,家长和孩子还一起参加幼儿园一日生活的各项活动。亲子制作,家长和幼儿共同蒸花卷、磨豆浆;体能锻炼,家长和幼儿一起跳绳、拍皮球、走高跷……幼儿上课、喝水、吃饭等环节,家长也不愿错过。

全市中华优秀传统文化进校园活动启动

本报讯(记者那晓蕊)12月9日上午,由市关工委、市教育局联合在全市中小学开展的中华优秀传统文化进校园活动启动仪式在新华区实验小学举行。市关工委相关负责人说,中华优秀传统文化是民族品质、民族精神、民族智慧、民族情感和民族礼仪、民族文化的总和,是中华民族的血脉和承载。为使中华优秀传统文化进校园、进课堂、进教材,与德育教研工作相结合,与特色学校建设相结合,努力构建多元化孝德教育,为师生塑造完美人生的探索过程与成果,受到一致好评。



12月9日下午,在新华区实验小学多功能报告厅,该校学生以“我爱经典”为主题参加演讲比赛。为丰富学生校园生活,让学生接受中华传统经典文化的熏陶,提高学生综合素质,当日,该校举行了“我爱经典”为主题演讲比赛。

市育新幼儿园开展观摩教学活动

十几所县区幼儿园教师前来观摩学习

本报讯(记者那晓蕊)12月7日,市育新幼儿园面向全市及各县区开展“名园带动工程”教师观摩教学活动,吸引了宝丰东城幼儿园、宝丰县实验幼儿园、宝丰世纪幼儿园、石龙区中鸿幼儿园等十几所幼儿园的两百余名教师前来观摩学习。



平煤幼儿园幸福三班教师在组织音乐活动。陈艳娜 摄

观摩中学习 交流中进步

平煤幼儿园教师观摩教学收获多

本报讯(记者那晓蕊 通讯员陈艳娜)日前,平煤幼儿园为期半个月的教师观摩教学活动圆满结束,老师们在观摩教学、相互交流中收获良多。

组织教学活动的能力,使幼儿教师尽快将先进的教育理念转变为教学行为,促进教师专业化成长,平煤幼儿园于11月中下旬开展教师观摩教学活动。活动历时半个多月,共展示了77节观摩课,涉及艺术、科学、语言、社

会、健康等五大领域的教育活动。活动中,每位教师都根据幼儿的实际情况,在活动目标的确定、教育环节的设置、教学方法的运用等方面进行了大胆尝试,充分激发了孩子的学习热情,取得了良好的教学效果。



12月8日,小营小学学生在诵读《论语》。为培养孩子们爱读书、读好书的积极性,引领同学们感受中华传统文化的博大精深,高新区党委

师生爱心大接力 毕业证失而复得

2016年12月8日晚,一条附带毕业证图片的信息引爆了微信朋友圈、平职学院贴吧等社交媒体。

原来,一名叫李瑞鹏的2015届平顶山工业职业技术学院矿山机电专业毕业生,把毕业证丢在了出租车上。出租车司机在自己的朋友圈里发布了毕业证图片,并留下了联系电话,希望大家积极转发,帮助寻找毕业证的主人。

这条信息辗转传到了平职学院电力工程学院党总支书记黄颖辉、平职学院宣教处贾华瑞的手机上。黄颖辉看到图片后,根据该同学的专业,认定是电力工程学院的毕业生。她马上在电力工程学院微信群发布信息:“这是谁的学生?赶快想办法联系他,这孩子学生肯定急坏了。”12月9日一大早,贾华瑞就和学生处处长匡予生取得联系,询问能不能查到这名毕业生的联系方式。匡予生立刻到学生处学籍室紧急调动学籍室查找学生的联系方式,贾华瑞也到学籍室提供了该生毕业证的微信截图,提供了更加翔实的查找线索。

最后,消息转到了李晓鹏同学原辅导员高立廷那里,高立廷迅速查找辅导员手册等资料,寻找李晓鹏的联系方式。终于,功夫不负有心人,高立廷找到了李晓鹏在上学期期间登记的手机号码,第一时间给李晓鹏打通了电话。

12月9日上午10点多,以为丢失的毕业证再也找不回来而心灰意冷的李晓鹏接到了高立廷的电话,当时他还不相信。从出租车师傅手中接过毕业证后,李晓鹏激动万分,不停地道:“谢谢,谢谢师傅,谢谢大家!”

李晓鹏毕业证失而复得的消息传开后,平职学院学籍室的马宝林老师开心地说:“真好啊,这一场温情满满的爱心接力赛,我们圆满完成了。”

(本报记者 那晓蕊)

舞钢市教育局联合多部门整治黑校车

本报讯(记者那晓蕊 通讯员任晓英)近日,舞钢市教育局联合舞钢市公安局交警大队、综治办等多家单位对违法运行的“黑校车”进行了联合集中整治。

据介绍,为确保此次集中整治活动取得成效,舞钢市教育局经过前期细致摸排,锁定重点区域,重拳出击,整治黑校车。

此次整治活动重点针对存在逾期未报废或逾期未检验、无牌、无证、无营运资质及车辆安全系数低、运行隐患大等问题的黑校车。本次活动共查处因严重超载、司机未随身携带行驶证等违法行为的黑校车两辆。依据相关法律规定,当场对严重超载

的胡某进行刑事拘留;对未随身携带行驶证的张某处以扣驾驶证1分、罚款50元的处罚。

舞钢市教育局相关负责人表示,以后会定期联合多部门整治黑校车,杜绝黑校车上路,为学生创造一个安全的出行环境。

坚强母亲一路陪读把脑瘫儿子送进大学

在平顶山教育学院,每天都能看到一位中年妇女小心翼翼地搀扶着一个身材高大的男孩来上学,路过的同学见到他们纷纷主动打招呼。

男孩名叫王铮盛,是该学院美术系学生,中年妇女叫周玉心,是王铮盛的妈妈。四年来,周玉心陪伴儿子读书的故事以及他们的坚持和乐观,感动了该学院的全体师生。

儿子自小患病,母亲呵护备至

19岁的王铮盛家住舞钢市,因出生时缺氧造成脑瘫,导致下肢行动不便。

“一岁时发现孩子患病我就带着他到处看病,每天做康复治疗,常常忘了吃饭,一下子瘦了很多。”周玉心说。

“他3岁才会走路,但走得不稳,都是我背着他,风里来雨里去。再难我也要带着他,一辈子都陪着他。”周玉心坚定的一席话,道出了一位母亲的深情。

王铮盛4岁时,父母离异,他随母亲生活。周玉心下定决心,倾尽所有也要把儿子抚育成人,让他将来能够自食其力。

一路陪读,她把儿子送进大学校门

儿子7岁时,周玉心把他送进了舞钢市一所小学,希望他和同龄人一样受教育。从儿子迈进校门开始,周玉心便成为一名陪读妈妈。她每天早早把儿子送进教室,然后在校园里等。下课时间,她扶儿子去厕所或者带儿子练习走路。回家后,不仅要督促儿子进行康复训练,还要辅导孩子做功课,日复一日。

王铮盛上中学后,离家很近,周玉心终于不用再陪读了,只用每天接送他上学、放学。路上,她总是鼓励儿子努力学习,用知识改变命运。

七岁时,王铮盛突然爱上了画画。“画得还挺像。”周玉心笑呵呵地说。她非常支持儿子画画,特意买来绘画工具。

王铮盛初中毕业后,周玉心坚持让他读书。2012年秋季,他成为平顶山教育学院五年制美术系平面设计专业的一名学生。

“学校挺好的,我很喜欢……是妈妈让我来上学的……”从王铮盛简短的话语中,能感受到他对学校生活的热爱。

周玉心每天牵着儿子的手到教室上课,有时楼层比较高,母子俩就早早出门。她搀扶着儿子的胳膊,两人一起慢慢地爬楼梯,一层台阶,一步步走着。到教室时,母子俩都累得气喘吁吁,每当看到这一幕,路过的同学总会一脸感叹,满心感动。

同学们也经常帮助王铮盛,扶他上卫生间,和他交流绘画技巧。王铮盛行动不便,集体活动参与得较少,但他画得不错。和同学们一起欣赏彼此的画作,是王铮盛最开心的时候。

“明年儿子就该实习了,苦日子快要过完了。”周玉心笑咪咪地说。母子俩的生活来源全靠低保和亲属接济,但周玉心从没有愁眉苦脸,也没有抱怨,有的只是对生活的憧憬和对未来的向往。

“如果他想继续学画,我会支持他。我没想过要把他培养成画家,只希望他能来能够自食其力。”周玉心说,这就是她的心愿。正因如此,再怎么难她也不放弃。

王铮盛母子的故事感动着该学院的师生。11月23日晚,该学院团委、语言艺术协会在凌云校区报告厅举办感恩节活动,特邀周玉心讲述自己一路陪伴儿子求学的心路。这对心中有爱、有梦想的母子,感动了众多学子。活动结束后,同学们纷纷拥抱周玉心表达敬意。有的同学当场拨通妈妈的电话,向父母表达感恩之情。(本报记者 那晓蕊 通讯员 张童)

孩子放学有了好去处

阳光苑社区“公益课堂”受欢迎

本报讯(记者那晓蕊 通讯员李向平)“人之初,性本善,性相近,习相远……”12月9日下午,在湛河区姚孟街道阳光苑社区“公益课堂”活动室,志愿者们带领50多名孩子诵读国学经典,并讲解礼仪规范,让孩子们感受国学魅力。

据阳光苑社区居委会主任高雅环介绍,阳光苑社区居民多为双职工家庭。每天下午四点半小学生放学时,大部分家长还正在上班,很多家庭不得不让年迈的老人担负起接孩子的重任。

今年4月初,阳光苑社区在姚孟街道党工委和市志愿者协会的共同支持下,将社区党群服务中心一间面积60余平方米的房间腾出来布置成学生活动室,开设社区“公益课堂”,并且协调、号召一部分专门从事教育工作的志愿者,在周一至周五下午四点半到七点义务授课。

“公益课堂”还吸引了不少大学生志愿者,他们利用业余时间来到社区给孩子们辅导功课,带领他们做手工、唱歌、学绘画、练舞蹈、表演童话剧等。他们还开设了国学课,让孩子们接受优秀传统文化的熏陶。

“我喜欢在这儿写作业,做完作业还能和其他小朋友一起玩。”读小学四年级的张紫艺说。

“我们老两口可以接送孩子,但不会辅导功课。现在好了,‘公益课堂’不用掏钱,还有大学生给孩子辅导功课,真是好事啊!”社区居民刘大爷边说边竖起了大拇指。

“在这里,孩子轻轻松松就完成了作业,真正为家长解决了后顾之忧。”双胞胎赵梦颖、赵楚颖的妈妈葛女士高兴地说。

“‘公益课堂’不仅让孩子们放学有了去处,也为他们营造了新的课外家园。此外,发现存在心理问题的青少年,志愿者们还会给予心理援助。”高雅环说。

新华路小学唱响安全歌谣

本报讯(记者那晓蕊 通讯员马新田)“小朋友,不玩火,莫让父母吃苦果。不乱动火和电,自我保护是关键……”12月9日早晨,新华路小学五(5)班的学生一到教室就整齐地诵读安全歌谣。

据了解,这首安全歌谣是该校副校长张俊香编写的,朗朗上口,便于记忆和传唱,很受小学生的欢迎。歌谣包括消防安全、交通安全、防触电、防意外伤害和食品安全等五个部分的知识,通俗易懂。课间,该校一些学生边玩游戏边唱着安全歌谣。“读了几遍我们就记住了。课间我们会利用歌谣做游戏,很有趣,同学们都非常喜欢。”该校五(3)班学生杜钰格说。